

Portal de Palau, núm. 2
Toda la correspondencia al

Director.

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año I

Sábado 15 de Diciembre de 1900

Núm. 12

Nocedal en Tortosa

Conforme con el anuncio que publicamos en el número anterior, ayer en el expresé llegaron a esta ciudad los abogados defensores de los católicos de Castellón en la causa ultimamente fallada en aquella Audiencia. Los distinguidos letrados D. Ramón Nocedal, D. Manuel Bellido y D. Cristóbal Aycart vieran acompañados de sus patrocinados Juan Antón y Vicente Bellido; de D. Antonio Miralles abogado de Pego (Valencis), D. Vicente Tirado, Director de «La Verdad» de Castellón, D. Pedro Dolz Espejo de Vallterra, Director de «La Libertad de Valencia», D. Enrique Juan Marín, Director de «La Revista de Alcoy», D. José Settier, periodista de Valencia y los Ds. Sres. Martínez y Mentoliu de Castellón.

Objeto del viaje

El objeto del viaje no ha sido otro que el de presentarse los señores abogados de la causa, a saludar y ofrecer sus respetos a nuestro Ilustrísimo Sr. Obispo que, como es sabido, profesa devoción singular al Sagrado Corazón; y siendo esto así, nuestro digno Jefe D. Ramón Nocedal y sus apreciables compañeros han creído muy del caso venir a dar al Prelado esta muestra de respetuosa deferencia.

En las inmediatas estaciones de Valdeona y Santa Bárbara, se agregaron a la comitiva algunos de nuestros amigos.

Sus, y como algunos manifestaron deseos de oír al Sr. Nocedal, se improvisó una velada, en la cual tomaron parte no sólo éste sino también el Ilmo. Sr. Obispo, D. Jaime Cararach y Sres. Aycart y Bellido.

El Sr. Cararach

D. Jaime Cararach hizo uso de la palabra para dar en nombre del Prelado y de todos los presentes la bienvenida a los recién llegados. Felicitó con gran entusiasmo al Sr. Nocedal a quien con cariñoso ruego, y en tonos amistosos y familiares, animó para que prosiguiere, como hasta aquí, batallando en pro de los intereses de la Religión y de la patria que con tanto ahínco viene defendiendo con su palabra y con su pluma. Dijo que el Prelado de Tortosa recibiale á él y a sus distinguidos camaradas con grandísima satisfacción, que el Prelado de Tortosa se regocijaba de albergar á los defensores del Sagrado Corazón; que el Prelado padre de todos veía complacido que sus hijos se llegasen a dar una muestra de simpatía á los que en Castellón, ante los tribunales, habían confesado á Jesucristo Rey.

Encareció la necesidad de que los católicos se unan en apretado haz contra la impiiedad, que los católicos todos, los que sobre todo estimen este honroso título, militen en uno u otro campo, en un punto deben estar conformes y contentos: en defender los intereses de la Religión, anteriores y superiores á todo humano interés. Agregó que no era por lo visto la unión de los católicos unión tan ardua y difícil, pues de hecho la veía allí ya realizada.

El Sr. Obispo

Nuestro Prelado, vivamente conmovido, con acento paternal y con reposada y fácil palabra, se felicitó de tener en su palacio á los valientes defensores del Sagrado Corazón de Jesús. «Tengo, decía, una inmensa sa, una grandísima satisfacción en recibir al Sr. Nocedal, insigne campeón de la buena causa, y á mis queridos y predilectos discípulos Señores Aycart y Bellido, á quienes conozco y trato con singular predilección. Luego se extendió en atinadas consideraciones acerca de las exceencias del Corazón Sagrado de Jesús.

«Este ha prometido reinar y reinará, pues yo ha prometido y su palabra no puede faltar. ¿Qué cuando reinará? Dentro de un año, de dos, de un siglo? ¿Qué cuando sucederá esto? Os diré lo que Jesucristo que,

cuando los apóstoles le decían: ¿Quando haec erunt? ¿Cuando sucederán estas cosas? contestaba: Esto está reservado al Padre celestial. Cristo que quiere que pie adoremos bajo el símbolo de su corazón, reinará en el momento oportuno, escogido en sus inexequibles designios; pero diciendo, lo más indudable es que llegará la ocasión en que implante su reino infatible sobre los pueblos, sobre las naciones, sobre las familias y los individuos.»

Hizo votos porque su cuarto antes sea un hecho el reinado del Corazón de Jesús, y encareció á los presentes la necesidad de orar para que Dios nos apañara en la actual sociedad al que se supone que es el

Luego invitó á los Sres. Letrados á que dirigiesen su palabra á la concurrencia y estos accediendo gustosamente á la invitación del Sr. Obispo, se levantaron por el orden siguiente.

El Sr. Aycart

Manifestó en sentidas frases, con quanto reconocimiento y cuan de corazón agradecian él y sus dignos compañeros la afectuosa acogida que se les dispensaba. Que sentía no poder ostentar título alguno para considerarse acreedor á tales obsequios, pues no había podido defender con su palabra la causa de Cristo ante la sala de la Audiencia, como el señor Nocedal ni le había cabido la gloria de sufrir atropellos en defensa del Corazón sacramentoso de Jesús, como su ilustre amigo D. Manuel Bellido.

De unión hablaba luego, un momento el dignísimo sacerdote Dr. Cararach, y la verdad es que de la Unión he de decir yo pocas, pequeñas palabras. La deseamos todos, todos los católicos suspiramos por ella, pero entiendo yo que apenas si podemos hacer otra cosa por conseguirla que orar mucho y con fervor y entusiasmo y confianza, como decía nuestro amantísimo prelado; porque á nosotros, soldados del ejército católico, bastaría esperar acólices y presumir las órdenes de quienes dirigirnos pueden en defensa de los derechos de la verdad. Ellos, nuestros obispos, son los que han de indicarnos la forma y precisar la ocasión y tiempo para realizar la unión tan recomendada y apetecida, y cuando ni una ni otra se han servido señalar, prueba es de que así querrá Dios que continúe el ejército de los soldados de Cristo.

D. Manuel Bellido

Empezó su improvisación manifes-

Librería de Arturo Voltes
Calle del Angel, 7.

Precios de suscripción

1 peseta al mes

Al año, 12 pesetas

senti vergüenza de mi bajezza y ruindad, indignas de la altísima misión que se me había confiado, y por la honrosísima dignación que se me había hecho, porque ¿cabe mayor honra, ni es posible mayor distinción que defender al Corazón de Cristo Jesú?

Y digo la verdad, toda la verdad; venimos de Castellón contentísimos, porque se ha conseguido un gran triunfo. Saliamos de casa y detrás de nosotros seguían grupos de católicos, grupos que iban engrosando, engrosando hasta formar compacta muchedumbre, y los balcones y ventanas se abrían para mejor vernos pasar, y de las casas salía la gente para acompañarnos hasta la Audiencia, y al salir de la Audiencia se unían otra vez a nosotros, y de esta suerte y a su modo, podemos afirmarlo, entendían ellos y en cierta manera así resultaba, la consagración de tantos miles de católicos al Sagrado Corazón de Jesús.

El éxito material ha sido también honrosísimo; porque lo cierto es que los católicos han sido absueltos, y esto habrá sido sin duda por nuestra bella cara, porque apenas si llegué a decir algo. Si, pues, los tres habíramos hablado, no hay para qué ponderar el alboroto que se hubiera armado allí. Despues de afirmar el Fiscal que en los días del tumulto y atropellos se habían cometido, varios delitos, llega la absolución. ¿Habrá visto cosa más asombrosa? A bien realizó con ello un acto de justicia distributiva, porque ¿cómo era posible condenar a los que se sentaban en el banquillo, cuando en realidad quienes debían comparecer y ser condenados no eran los procesados, no, sino los políticos, el Alcalde, el Gobernador, los Ministros, que a diario arrancan la imagen bendita del Corazón de Cristo, no ya del pecho de los católicos, del frontis de las iglesias, sinó de las leyes por las que se rige esta nación desventurada?

Y digamos algo de la unión. Bellido anuncia una esperanza solamente; yo digo más, yo afirmo que la unión ya está hecha. Ya veis: Bellido es carlista, yo... eso que llaman integró; Ayer ni integró ni carlista. Y los tres, de opiniones tan distintas, unidos estamos y unidos hemos trabajados en lo que nuestras fuerzas y la ocasión han permitido. Otro hecho he de consignar: El orden no se ha alterado en lo más mínimo en Castellón, y no se ha alterado en Castellón el orden, porque han cuidado de mantenerlo y lo han conseguido los carlistas y los integristas, ó mejor, ni los integristas ni los carlistas, porque lo cierto es que en Castellón no había ni unos ni otros; en Castellón no había sino católicos, porque todos a una se esforzaban y se habían empeñado en que el orden se mantuviera, y a ese fin acudían diariamente los de poblaciones inmediatas resueltas y apercibidos a proteger a los defensores.

Yo, de mí sé deciros, que estoy siempre dispuesto a unirme con los antiliberales; mas no con nadie que se ponga a servir a la Revolución,

porque éstos ó son impíos, ó malos, ó quieren pasar por buenos, y de estos últimos ha dicho quien puede decirlo que son peores que los de la Comuna. Con los otros sí quiero y deseo unirme, es decir, con aquellos que defienden y son partidarios de la intransigencia más absoluta, con aque llos que suspiran por el retorno á las tradiciones de nuestros mayores, á aquellas tradiciones que empezando en los concilios de Toledo hicieron grande y feliz á nuestra querida patria.

Todos, todos deseamos la unión, pero la unión no se realiza; y no se realiza porque falta un vínculo, y este vínculo únicamente pueden darlo los obispos. ¿Cuándo lo darán? Esta no es cuestión mia.

Digo y sostengo que no habrá unión si no se da un principio de unidad, si no se pone al frente de los católicos, no don Fulano, ni el conde Zutano, sino los obispos. ¿Decís que los obispos no son políticos? Lo temporal debe estar sujeto á lo espiritual; esto es lo que se discute, y esto es de su jurisdicción. Yo no voy ni puedo ir con gusto á pelear, sino con la bendición del Obispo, como en Castellón, y en Castellón fué levantada la bandera de Cristo, y allí hemos triunfado no por nuestra eloquencia y esfuerzos, sino porque á la batalla nos llamó el general; y porque el general llamó á la batalla, en masa acudieron los soldados y se reunió el ejército, y la batalla se ganó, y el triunfo alcanzado pertenece únicamente y exclusivamente al Obispo.

¿Creeréis, por ventura que trabajo yo y luchó por gusto y afición? Yo en mis luchas y en mis trabajos, empleo mis energías, y gasto mi dinero y agoto mi salud, para conseguir el más alto fin á que debo aspirar, y en ello he de advertir que el fin que me guía es notoriamente egoista, pues no es otro que el de mi propia salvación.

Todos los oradores fueron calorosamente aplaudidos.

Visitas

Los expedicionarios pasaron después á visitar el Colegio de segunda enseñanza de San Luis Gonzaga, cuyo director, D. Nicolás Barber tuvo la deferencia de enseñarles los principales dependencias del edificio. Visitaron luego el local donde los Operarios Diocesanos tienen establecidas las Escuelas nocturnas, de donde se trasladaron al domicilio de nuestro queridísimo amigo don Benito Font Cuberta.

Hecha colación con el Ilmo. señor Obispo en Palacio, reuníronse con una numerosa comisión de católicos integristas en casa del Dr. Cararach, dignidad de Maestrescuela de esta Santa Iglesia Catedral, donde esperaron la hora de tren, acompañándoles luego hasta la estación, y despidiéronles, sintiendo vivamente no haber podido tener por más tiempo en nuestra compañía á tan distinguidos huéspedes, singularmente al esforzado campeón de la causa católica y jefe de nuestra comisión, D. Ramón Nocedal.

Desenmascarar

España entera sabe lo ocurrido en Pamplona con la excomunión que aquel dignísimo Prelado se vió precisado á fulminar contra el semanario republicano y herético «El Porvenir Navarro».

Hermoso ejemplo han dado los católicos al adherirse á su vigilante Pastor y condenar unánimemente la conducta y procacidad del inmundo papelucio.

Sin distinción de clases y de partidos se ha firmado una energica protesta para contrarrestar la campaña anticatólica de aquel impío semanario.

Y no se contentan los buenos católicos con eso, van á emprender una gran obra de misericordia, á desenmascarar á los traidores ó enemigos de la causa católica, á cuántos simpatizan con el periódico excomulgado. «Publicaremos», dice «La Tradición Navarra», con sus nombres y apellidos los comerciantes, industriales, empleados,..., y cuantas personas se anuncian ó están suscritas á «El Porvenir Navarro», saldrán á la pública vergüenza para que los católicos sepan con quienes se las tienen que haber, y les retiren su protección.

Quién puede dudar que esa medida, puesta en práctica, sería fecunda en preciosos resultados para la fe católica.

Adelanta, católicos navarros, no os detengáis en el camino, arrancad las caretas á los que, sin perder vuestra amistad y apoyo, secundan y favorecen la obra del diablo.

Ojalá en todas partes se pudiese dar una batida semejante á los que se fingen ser amigos de San Miguel y del que se retuerce á sus pies!

La causa de la Religión no triunfa porque los malos andan confundidos con los buenos; más aun, aparentan ser los primeros en todo, oficiando no pocas veces de presidentes en las asociaciones y cofradías.

Nosotros votaremos siempre por los que se dediquen á tan santa obra, á desenmascarar á los enemigos de la Religión y de la Patria.

CATALINO.

Noticias

—Dispensen nuestros amigos que no demos á la estampa, tan pronto como desearíamos algunos originales que obran en nuestro poder.

Enseguida que acabemos con la información del proceso de las placas daremos salida á aquellos.

—Como prueba de la calidad de los procesados republicanos de Castellón con motivo de las placas basta apuntar el siguiente curiosísimo hecho. Uno de los que se sentaron en el banquillo de los acusados por atropellos contra los católicos tenía hecho un voto á la Virgen de Llidón al salir

en bien del juicio.

Lo cual es una demostración evidente de lo que decía el Sr. Nocedal: que no eran los acusados los que debían ser condenados, sino los instigadores que les obligaron á llevar á cabo los escándalos que motivaron el proceso.

—En el tren de la madrugada ha partido el Sr. Nocedal y sus compañeros de viaje en dirección á Castellón y Valencia respectivamente. A pesar de lo intespestivo de la hora acudieron numerosos amigos á despedirlos á la estación.

—Con motivo de la llegada á esta ciudad del Sr. Nocedal hemos tenido el gusto de saludar á varios cariñosos amigos de la comarca.

—Los que se ven forzados á pasar por la carretera de Valencia se quejan del mal estado en que se halla aquella transitada vía. En la cuesta de Vinallop está verdaderamente intransitable, y otro tanto se puede afirmar de la parte de carretera comprendida entre Tortosa y Perelló. Esperamos que se ponga pronto remedio á estas deficiencias que tanto perjudican al público.

—El tristemente célebre Pey ha puesto una novela suya inspirada en moral, bajo la protección de la banadera inglesa.

Estos tratos con los hijos de la noble Albion pueden ser síntomas de disponerse á entrar el desgraciado escritor en alguna cabreriza.

—Según se nos dice, ayer por la tarde descarriló un tren de mercancías, de la línea de los directos, en el trayecto comprendido entre las estaciones de S. Vicente y Calafell, sin que afortunadamente ocurriera desgracia personal. La vía quedó destrozada en una extensión de más de dos kilómetros.

El tren correo de Valencia que debía llegar á esta ciudad á las dos de la madrugada, encontró la línea todavía interrumpida, y tuvieron los viajeros que hacer trasbergo, andando más de una hora cargados con sus equipajes y á oscuras, lo que ocasionó muchos sustos y caídas, resultando algunos individuos contusos.

El tren correo ha pasado por nuestra estación con cuatro horas de retraso, y todavía no habían acabado entonces las tribulaciones de los infelices viajeros, pues entre Santa Bárbara y Ulldecona, ha reventado un tubo de la locomotora, y ha permanecido detenido el tren largo rato mientras se reparaba la avería.

Los pasajeros han debido pensar con delicia en las comodidades de las antiguas diligencias.

—Hoy a mediodía ha llegado á esta ciudad la música del regimiento de Luchana, siendo recibida en la estación por gran muchedumbre de curiosos. Ha hecho su entrada en la población tocando un pasodoble.

DE TODAS PARTES

Ha muerto en París el poeta Mr. Oscar Wilde, demasiado célebre por sus

composiciones inmorales, su vida aventurera y su espíritu descreído.

Murió convertido al Catolicismo, y sus funerales han tenido lugar en la parroquia de Saint Germain-des-Prés. He aquí como ocurrió su conversión:

Hace un mes Mr. Oscar Wilde se sintió enfermo e hizo llamar a un médico, el cual se encargó de asistir a su nuevo cliente.

El médico supo que clase de persona era éste, y en ocasión oportuna mente aprovechada, le preguntó si se arrepentía de... su pasión.

El poeta se admiró de la pregunta y le dió a conocer que no era católico, y que ni siquiera había recibido el bautismo.

Desde aquel momento el doctor no tuvo más que una idea fija: salvar al enfermo y convertirlo.

En sus visitas combinó sus cuidados médicos con su celo de catequista, dió a conocer a Mr. Wilde las hermosuras de la fe y de la santa esperanza cristiana y los consuelos que ofrece a un alma sedienta de paz como la suya.

Tan elocuente como afortunado catequista, al fin decidió a su enfermo a llamar junto a su lecho de muerte un sacerdote.

El enfermo, lo mismo que el médico, estaban plenamente persuadidos de que la enfermedad no tenía remedio, y que la muerte tardaría poco en venir.

El sacerdote vino y fué escuchado por el enfermo, el cual recibió el bautismo, y desde este momento Mr. Wilde vivió una nueva vida, muriendo como católico y dando como tal sus últimas disposiciones.

Todo elogio es poco para el médico que no pudiendo humanamente curar al enfermo confiado a su cuidado, hizo con su celo cristiano el bien mayor posible a Mr. Wilde.

DESDE CASTELLÓN

De nuestro redactor correspondiente

Resumen del Presidente
Constituido el Tribunal, el Presidente pregunta a los procesados si tienen algo que exponer al Tribunal, contestando negativamente los interpellados.

Seguidamente pregunta si los Jurados necesitan alguna mayor instrucción; y no pidiéndola ninguno de ellos, pasa a hacer el resumen de las pruebas.

Expone la dificultad de su situación por la índole especial de los hechos, la condición de los letrados que habían intervenido en el debate y su falta de costumbre para corresponder en su cometido a la brillantez de los informes a causa de haber pertenecido largos años a la magistratura fuera de España y no al ministerio fiscal. Hace con este motivo mención de la circunstancia que dice ser cau-

sa natural de que se sienta emocionado, de que el Sr. Nocedal cuya sabiduría y grandilocuencia ha puesto bien de relieve durante el debate, sea su condiscípulo querido con quien se ha encontrado al darse después de largo tiempo de separación, pareciéndole aun verle en la aula, en las reuniones estudiantiles y en la Academia, manifestándose ya cómo había de brillar en adelante.

Dicho esto, entra a desempeñar su cometido haciendo el resumen que la ley le impone.

Hace notar en primer término que la importancia del objeto de la causa ha reducido mucho en el acto del juicio, por más que los discursos de los abogados hayan mantenido la discusión con altos vuelos, pues ha versado ésta sobre política, literatura, filosofía y hasta Teología.

Dice, después, que debe hacer especial mención de un punto cual es el de la conducta del Gobernador civil de la provincia en las circunstancias que dieron lugar al proceso; y con este motivo asegura constarle de propia observación que el propósito de las autoridades fué evitar disgustos y desgracias sin perjuicio de que la oposición pública juzgue si obra bien o mal.

Hacía luego la relación de las vicisitudes del juicio y expresión de la nueva y última situación de las partes y sus respectivas pretensiones.

Pasa a referir que como estaba en el ánimo de todos, en la mañana del 6 de Agosto de 1899 se celebraba en la Iglesia parroquial de esta ciudad una función en honor al Sagrado Corazón de Jesús en desagravio por lo que había ocurrido en días anteriores con las placas de la imagen de dicho Sagrado Corazón; que hubo en los alrededores de la Iglesia un motín, atropellos y heridos; y que la misión de los Jurados se reducía a declarar la participación de los procesados en estos hechos.

Después de exponer las pruebas en contra y en pro de los acusados, termina puntualizando el deber de los jurados, cuidando de no pecar por carta y de más ni por carta de menos.

Seguidamente lee las preguntas que han de contestar los jurados y son en sustancia si los acusados Sos y Castells son culpables de haberse apostado con otras en los alrededores de la Iglesia en la mañana de ayer, insultando y atropellando y golpeando a los católicos que acudían al templo; si el primero es culpable de haber lesionado al Sr. Breva; si el segundo lo es de haber entrado en la casa de D. Vicente Bellido y roto una placa del Sagrado Corazón y si los demás acusados lo son de haber entrado en dicha casa contra la voluntad de su dueño.

El Sr. Nocedal pide y se acuerda añadir las de Sos y Castells cometieron los hechos de que se les acusa con el propósito de impedir el ejercicio del culto al Sagrado Corazón de Jesús.

Falla

Se retira el jurado a deliberar y vuelve a la Sala a muy poco rato la

yéndose el veredicto por el cual se contesta negativamente a todas las referidas preguntas.

La Sala, envista de resultar el veredicto de absoluta inocubilidad se retira a dictar sentencia, que es publicada a poco absolviendo a los procesados y declarando de oficio las costas.

14 Diciembre

Del Transvaal

El rumor de que se ha hecho eco esta mañana «The Daily Express» de la derrota del general inglés Clemens, ha sido oficialmente confirmado.

El despacho del general Kitchener que da cuenta de la derrota dice textualmente lo siguiente:

«Pretoria 13.—La columna del general Clemens que se encontraba en Woostahtch ha sido atacada hoy al romper el alba por los generales boers Delarey y Meyer con una fuerza de dos mil quinientos hombres.

El primer ataque de estos fué rechazado, pero al reiterarlo, lograron tomar posiciones sobre las cimas del Magaliesberg y ocupadas las indicadas alturas por cuatro compañías, pudiendo de este modo dominar el campamento del general Clemens, quien se retiró seguidamente sobre Nelspruit, donde tomó posiciones sobre una colina.

El general Clemens pidió refuerzos al general Anderson, habiendo marchado ya estos refuerzos.

El despacho del lord Kitchener no indica las bajas sufridas por las tropas inglesas en este combate, pero se asegura que son importantes.

Cuentan entre ellas 5 oficiales muertos.

El telegrama oficial de lord Kitchener añade que el general boer Leamer y dos boer más han sido muertos cerca de Stokop.

Y dice también que los boers atacaron a Bethelem y Wreda siendo rechazados con pérdidas por su parte de 10 muertos y 14 heridos.

TELEGRAMAS

sa de incredulidad.

El Gobierno ha hecho respetuosas indicaciones en altas esferas sobre la necesidad de salir antes del lunes de la actual situación con respecto al mensaje referente a la boda de la princesa.

El Gobierno comienza a penetrarse del desairado papel que en este asunto representa.

Por este motivo parece decidido a despejar la situación.

Sección religiosa

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN INTENCIÓN GENERAL PARA DICIEMBRE

(Aprobada y bendecida por S. S.)

El Jubileo

Oh Jesús mi! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trátes de del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial a fin de que todos los fieles se aprovechen solidamente de la gracia del jubileo.

Santos de mañana

Domingo 3.º de Adviento 2.ª clase Se gana indulgencia plenaria.

Santos niños. Ananias, Azarias y Misael de Babilonia, mártires.

Cultos. Catedral. Misa conventual a las 9 con sermón por el ilustre D. Rafael García, Canónigo Magistral.

Sagrario. Misa parroquial con sermón a las 8.

Santiago. Misa conventual a las 9.

Ntra. Sra. de los Dolores. A las 7 misa con exposición, siguiendo el Señor de manifiesto hasta las doce. A las 2 se expondrá otra vez. A las 4 principiará la función en que predicará el Rdo. D. Rafael Algueró.

Purísima. Continúa la novena á la Inmaculada Virgen empezando á las 5 de la tarde.

San Francisco. Domótica de la Venerable orden tercera.

Rosarios

Rosario á Ntra. Señora de la Cinta á las 5 de la tarde. En la iglesia de esta misma advocación á la hora de costumbre.

Misas rezadas de hora fija

Catedral: A las 5 y 1/2 y 8, 9, 9, y media 11 y 12. En costumbre el costumbre.

Santiago, misa conventual á las 9.

S. Antonio: 7 y 1/2 y 8 y 1/2.

Rosario: 8 y 1/2 y 10.

S. Blas: 10 y 1/2 y 11 y 12.

S. Pedro: 8 y 1/2 y 10.

Purísima: 6 y 1/2 y 8.

Sta. Clara: 8.

S. Juan: 6 y 8.

Ferrerías: 8.

Gimnasio: 8.

Hospital: 7 y 1/2.

Dolores: 11 y 1/2.

Seminario: 6 y 1/2 y 11.

Hermanitas: 6.

Oblatas: 7.

Lunes: S. Francisco Javier y Santa Magdalena.

Imprenta Sucesores Bernis.—Tortosa.

Se celebra cada día la misa.



DIARIO DE TORTOSA

AÑO STOLADO DE LA ORACION
INTERIOR GENERAL DEL DIARIO

Se publica todos los días excepto los festivos

PRECIO DE SUSCRIPCION I PTA. AL MES

Redacción: Palau, número 2, Entresuelo

ADMINISTRACION: Librería de Arturo Voltes, Angel, 7.

CERRADO LOS DIAS FESTIVOS

TIENDA

FERRO-CARRIL

JOSE DELSORS

Puente de Piedra

Se ha recibido en este establecimiento un magnífico y variado surtido de merinos negros superiores, precios baratísimos.

Cortes de sotana, desde 18 pesetas hasta la clase más superior que se desee.

Cortes de manteo desde 40 pesetas en adelante.

Anastoles, estameñas, veiles, alpacas, armures, elásticos, viciñas, estambres, jergas, tullelines, paños, etc., etc., para sobretodos y balandranes; hábitos de religiosas, y todos cuantos géneros se necesiten para dichas clases.

Hay también riquísima existencia de rascos, damascos, galonería, pasamanería y todo lo concerniente al culto divino.

Rica y variada colección en puntillas para albas manteles y roquetas a precios reducidos.

Esta casa ofrece a quien lo solicite, muestras de dichos géneros, en la seguridad de que si se fijan en los precios y clase, nadie dejará de comprar en este establecimiento.

Extensa colección en géneros blancos de hilo y algodón desde la clase más barata hasta la más rica que se desee.

Cerrado los días festivos

Establecimiento de Objetos Religiosos, Mercería y Paquetería

MANUEL MONFORT

Plaza de la Fuente, n.º 2 y Plaza de la Constitución, n.º 19

En esta casa encontrarán cuantos se dignen visitarla, un Rico y variado surtido en Rosarios, Crucifijos, Medajal, Pilas para agua bendita, Estatuas para imágenes de Santos, estampas, Encuentos del Sagrado Corazón de Jesús grandes para las fachadas de los edificios y pequeños para las puertas y las habitaciones.

Objetos de Iglesia de legítimo metal blanco (Plata Menéres) de bronce oro a precio de fábrica teniendo a disposición de los compradores los catálogos y notas de precio vigentes de la fábrica para su comprobación. Magníficos manteos en Calices, Copones, Custodias, Lámparas, Candeleros, Cruces, Incensarios, Vinagrios, Palmeras, Bandejas, Sacras, Campanas, Cismeras, Hisopos etc., etc.

Imagenes Cartón Madera de la casa más importante de España con privilegio de ser vendidos a indumentaria, los hay en las clases 3.º, 2.º, 1.º y extra en todos los tamaños, siendo ya conocidos sus precios y modeos por la mayor parte de las Parroquias, siendo ya conocidos sus precios y modo de mayor conservación que los quales de esta Diócesis y siendo mucha más barato y de mayor conservación que los de madera. Se facilitan cuantos datos se deseen.

Los señores sacerdotes á más de los artículos mencionados encontrarán un buen surtido de Fiajores, Cintas para amixtos, registros para misales, Cintas, Cruzas, Boquillas, Fesferas, Carteras, Targetos, Monederos, Navajas, Tijeras, Letres y anejos de cristal de Roca, Medias, Calcetines, Guantes, Pantillas, Bordados, Gemelos, Botonaduras, Inispensables camisa, Corbatas, Cuellos, Paños, Hules, Plumeros, Pendientes, Imperdibles, Brazaletes, Peineta, ceniceros, marfil y demás clases, Cinturones, Cepillos, Corsés, Agujas, Adjuyares, Cuchillas para reloj y para ligas, Cin-Batinores, Cepillos, Corsés, Agujas, Adjuyares, Cuchillas para reloj y para ligas, Cinturones seda, hilo y algodón, Bagas, Cajas para zapatos, Broches para la balsa, Cinturones, Tirantes, Collares, Cestería, Terciopelos, Pasamanerías, Trecillas, Relejillas, Marcos, Telares para retratos, Almohadones para encages, Rodillos y hilos para id. Telares para bordar, etc., etc.

En Perfumería. Jabones finos y ordinarios, Polvos de arroz y de jabón, Esencias de Vinagrillo, Aguas de Colonia, Ron-quina, Vela lila rosa, Agua de Florida, Bolas de cítricos, Peñeras, Cepillos para limpiar, boca, uñas, y polvos, etc., etc.

En objetos para regalos, gran variedad en joyeros, figuras porcelana, jarrones, Vioteteros, Candeleros, Licores, Espejos, etc.; y una extensa colección en objetos de fantasía.

Servicio de mesa. Cubiertos, cuchillos, cucharones, cazo, cucharitas, café, juegues trinchantes, salmanteras, etc., etc.

Algodones, Hilos, Lanas y Sedas de todas clases, como todos los demás artículos de Mercería y Paquetería, todo a precios su nombre; baratos y liju dándose algunos artículos con gran rebaja de precios.

Juguetes. A medida la variedad que hay en existencia, tanto muy bajas como más altas que se recibirán un gran surtido para los próximos Reyes, por lo que si acude a los padres visiten este establecimiento antes de hacer sus provisiones.

Todo a precios sumamente baratos.

El Sagrado Corazón de Jesús



ORNAMENTOS

y todo lo perteneciente al culto divino

DÉCIMO

Antonio Delsors y Zaragoza
Calle de la Ciudad, núm. 3,
TORTOSA

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer, el inmenso y variado surtido que acaba de recibir para la temporada de invierno, en merinos de todas clases, garantizando el negro y calidad, como también una rica colección en armures, estambres, viciñas, etc., etc., para balandranes y sobredos, en la seguridad de satisfacer todos los gustos.

Sombreros, bonetes, casquetes y solapas de todas formas y clases.

Espolines, rasos, tissús, brocates, damascos, tapices, terciopelos, etc., etc., para paños de hombres, cañitas, capas, dalmáticas, banderas, estandartes, y todo quanto converga.

Variada colección en relicarios, cáliz, custodias, incensarios, candeleros, lámparas, atriles y todo lo referente a dicho rito.

Galones y flecos de oro, plata, seda, alamares, cíngulos, fajones, cordones para estandartes, etc., etc.

Difícil es enumerar uno por uno los artículos de esta casa, basta decir que en ella encontrarán todo cuanto se necesita para el culto divino, como también para el uso particular de los SEÑORES Sacerdotes, en la seguridad del buen surtido en todos los objetos y gran economía en los precios.

La única casa bien montada en el Obispado, que cuenta con 30 años de existencia.